

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

OCTUBRE
13
SABADO

APERTURA DE LA DROGUERIA
Y PERFUMERIA

Recio

El segundo curso para extranjeros

Madrid.—En el edificio de la Facultad de Filosofía y Letras de la Ciudad Universitaria, se ha inaugurado el segundo curso para extranjeros, organizado por la Universidad Central, con la colaboración del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Asisten treinta alumnos de distintas nacionalidades. Este curso durará un mes. (Logos.)

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: don Pablo Rodríguez García vocal de la Junta Superior de Patronatos de Huerfanos Militares; don Natalio López Bravo, director general de Servicios del Ministerio del Ejército; don Defino Alvarez Serrano, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Francisco Fernández Longoria González, jefe del Estado Mayor del Ministerio del Aire; don Manuel de Loma Arce, general de brigada de Aviación; don Alejandro López Banos, jefe de la Caja de Recluta número 10, de Pamplona; don Angel Cencillo de Pineda, comandante de Intendencia, director de la Compañía Transmediterránea; don Angel Scambella García Otermin, agregado militar adjunto a la Embajada de España en Italia.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Don Emilio Lamo de Espinosa, subsecretario de Agricultura; don Francisco Javier Marquina Borrás, subsecretario de Obras Públicas; don Luis Jordana de Pozas, director general del Instituto Nacional de Previsión; don Francisco Ayllagas Alonso, director general de Prisiones; y don Jaime Flores Martín, rector del Pontificio Colegio español de San José, de Roma. (Logos.)

Laval ha sido trasladado a la prisión de Fresnes

Si fracasa la gestión de los abogados defensores, es posible que la sentencia quede cumplida el sábado

Ha sido ejecutado Darnand, jefe de la milicia de Vichy

París.—Después de haber pasado la noche en la celda de los sótanos del Palacio de Justicia, en que ha vivido durante la vista de su proceso, Laval fue trasladado esta mañana a la prisión de Fresnes, a una de las celdas destinadas a los condenados a muerte. Si fracasara la gestión de los abogados, es posible que la sentencia quede ejecutada el sábado, aunque se considera más probable no lo sea hasta la semana próxima.

Inmediatamente de terminar ayer la vista, los abogados de Laval hicieron a la hija de éste una larga visita, con el fin de discutir la cuestión de la apelación. La marquesa de Chambrún, vestida de negro, se levantó rápida al entrar en su estancia los tres defensores, y musitó la pregunta: ¿Cuál ha sido el veredicto? Muerte contestó sereno el letrado Naud. La hija de Laval retrocedió asustada y salió de la habitación sin decir palabra. Al poco volvió y comenzó a conversar con los abogados.

Alfred Naud, principal defensor de Laval, ha declarado que su petición a De Gaulle de que se celebre nuevo juicio, considerándose anulada

el anterior, se funda, ante todo, en estos dos hechos. Primero: Las amenazas de los jurados contra el acusado, que evidencia de modo innegable su parcialidad, por lo que el juicio carece de validez. Segundo: La manera de tratarse el caso por el presidente del Tribunal, contrario a todas las leyes, y de que es ejemplo lo siguiente: En el interrogatorio público del acusado, formuló Mongibeaux esta pregunta: ¿Quién le puso a usted en el Poder? Y, sin dar tiempo a contestar, prosiguió: Se lo diré yo mismo. Fue Abetz.

La sentencia de muerte, tal como se ha pronunciado, es totalmente irregular, afirma Naud. Tan pronto como regrese de Bruselas el general De Gaulle, le pediremos examine la forma en que se llevó adelante el juicio y ordene la anulación de todo el proceso. No sé cómo nos las arreglaremos para ello, pero creo nos será posible conseguirlo. (Ere)

Otra ejecución
París.—El locutor de Radio París durante la dominación

alemana, Jean Paquis, será ejecutado en el día de hoy. Su apelación contra la sentencia de muerte ha sido desestimada. (Efe.)

Fusilamiento de Darnand.
París.—A las nueve cuarenta de ayer fue ejecutado en el fuerte de De Chatillon, Joseph Darnand, ex jefe de la Milicia de Vichy, que fue condenado a muerte el día 3 de los corrientes. (Efe.)

Manifestación comunista ante el Palacio de Hiro Hito

En ella figuraban muchos presos políticos recién liberados

MANIFESTACION COMUNISTA

San Francisco.—Las emisiones radiofónicas de Tokio dicen que los comunistas se han manifestado ante el Palacio Imperial, dando muerte a Hiro Hito. Entre los manifestantes figuraban, según un corresponsal norteamericano, muchos presos políticos recién liberados.

La policía militar norteamericana prestaba servicio de vigilancia. Los comunistas se reunían en un salón situado a menos de doscientos metros del Palacio, gritando: ¡Viva Mac Arthur! ¡Abajo el Emperador!

Otro corresponsal norteamericano dice que los oradores de la primera reunión comunista que se celebra después de veintiséis años, condenaron el fascismo, elaboraron a los estadounidenses y pidieron la abdicación del Tenno. (Efe.)

ATTLEE HABLA DEL EMPERADOR JAPONES

Londres.—El primer ministro

Se van a suprimir todos los trenes rápidos

Madrid.—Radio Madrid, en su emisión de mediodía, ha dado la noticia de que, a partir del 19 del actual, serán suprimidos los rápidos de todas las líneas ferroviarias españolas. Agregó que aunque la noticia no es oficial, cree que no será rectificada. (Logos.)

Pilar Primo de Rivera, en Huesca

PRESIDIRA LA CLAUSURA DEL CONSEJO PROVINCIAL

Huesca.—A la una de la tarde llegó a esta ciudad la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, que fue recibida por el gobernador civil accidental y otras autoridades. Seguidamente se dirigió a la Diputación provincial, donde se celebró el II Consejo provincial de la Sección Femenina. Pilar Primo de Rivera ocupó la presidencia del acto. El doctor Serrano pronunció una conferencia sobre cuestiones sanitarias. Después la delegada provincial de la Sección Femenina agradeció la labor que realizan las delegadas locales en sus residencias. Seguidamente dió por terminados los trabajos del Consejo, leyéndose las conclusiones.

Esta tarde Pilar Primo de Rivera asistió a un festival folklórico en el Teatro Principal, y mañana visitará el Monasterio de San Juan de la Peña, donde se celebrará la clausura del citado Consejo provincial.

La dimisión del coronel Perón ha sido acogida con muestras de alegría

El presidente Farrell visitó el Campo de Mayo, donde se hallan acantonadas fuerzas militares

Intranquilidad e incidentes

Buenos Aires.—La manzana de edificios donde se encuentra la residencia del coronel Perón se hallaba el martes por la noche totalmente bloqueada por la Policía, para evitar manifestaciones populares. En diversos incidentes anteriores se sabe que han resultado tres heridos graves en la Diagonal, entre Florida y S. Martín, en cuyo lugar se entabló un tiroteo donde sonaron por lo menos diez disparos. La Policía se vio obligada a hacer uso de los gases lacrimógenos, incluso en la estación del ferrocarril metropolitano.

Los informes recibidos de provincias, especialmente de Rosario de Santa Fe, dicen que se han registrado manifestaciones de alegría al conocer la dimisión de Perón. La sexta edición de «La Razón» y «Las Noticias Gráficas» lanzaron titulares en primera página, anunciando la dimisión.

El presidente Farrell llegó, en las primeras horas de la tarde del martes, al Campo de Mayo, para conferenciar con los jefes y oficiales. Según la United Press, al

conocerse los rumores de una posible marcha de fuerzas militares sobre Buenos Aires, el presidente Farrell y los jefes del Ejército celebraron una prolongada conferencia, saliendo el presidente hacia la base militar cercana a la capital. Más tarde lo hicieron sus acompañantes.

Antes de empezar la reunión durante el transcurso de la misma y posteriormente, los periodistas pudieron ver en la entrada del acantonamiento de la base los emplazamientos de ametralladoras y numerosos piquetes de soldados que circulaban de un lado para otro. También supieron que un Cuerpo de fuerzas tenía la orden de permanecer en su puesto.

Los soldados daban muestras de un gran nervosismo.

Algunos oficiales, provistos de prismáticos, vigilaban las pistas de acceso al Campo de Marte y algunos aviones evolucionaron a poca altura sobre la zona que le rodea.

Poco después de las seis de la tarde, al anunciarse en la Casa Rosada la dimisión de Perón la escuadrilla se alejó hacia el aeródromo militar de El Palomar.

El presidente ha trabajado

durante toda la noche en el nombramiento del sucesor de Perón, conferenciando con los miembros del Gobierno y altos jefes políticos.

Hasta el momento no se ha facilitado ningún anuncio oficial de las gestiones. Uno de los incidentes más graves en Buenos Aires se registró a primeras horas, cuando un grupo de estudiantes, portadores de cinco banderas nacionales, iba por la Avenida de Corrientes dando vivas a la democracia.

Hasta el momento, presente, el público ha celebrado la noticia de la dimisión del coronel Perón dando vivas a la libertad. (Efe.)

Otras dimisiones

Buenos Aires.—El jefe de Policía y el subjefe de Santa Fe, coronel José Molina, han presentado sus dimisiones, que se cree les han sido aceptadas.

Aunque las dimisiones no han sido aún anunciadas oficialmente, cuando ambos coronales se retiraron esta madrugada de la Jefatura de Policía, dijeron a los periodistas que les interrogaron que habían dimitido. (Efe.)

¿Ha dimitido el jefe de Policía?

Buenos Aires.—Aunque sin confirmación oficial, se tiene noticia de que ha dimitido el coronel Filomeno Velasco, jefe de la Policía de Buenos Aires. (Efe.)

La crisis quedará reducida a la salida de Perón

Buenos Aires.—El ministro argentino de Relaciones Exteriores, Cooke, ha desmentido que la Argentina esté negociando la reanudación de las relaciones diplomáticas con Rusia, y añadió, sin embargo, siempre existe la posibilidad de negociar el restablecimiento de las relaciones con la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Al hablar de la situación creada por la dimisión de Perón, dijo que quizás éste haya renunciado porque desea obtener la libertad política, de acción, para presentarse a las elecciones presidenciales próximas como candidato.

Dijo, por último, que la crisis del Gabinete quedaría limitada solamente a la persona de Perón. (Efe.)

La Policía pone en libertad a los estudiantes detenidos.

Rosario (Argentina).—La Policía ha empezado a poner en libertad a los estudiantes que fueron detenidos al ser desalojados de los edificios de Santa Fe a la otra orilla del río Paraná, frente a la ciudad de Rosario.

El comercio, fábricas y circo. Continúa en cuarta plana.

UNA VEZ MAS, ESPAÑA ES LA CAUSA DEL CRISTIANISMO Y DE LOS INTERESES DE LA CIVILIZACION OCCIDENTAL

Interesante artículo, en defensa de nuestra Patria, de un escritor portugués

Lisboa.—La revista portuguesa «Aleo», publica un artículo del escritor F. de Souza Tavares, en el que se realiza una defensa contra la campaña que en el extranjero se hace acerca de España.

Una vez más, dice Souza Tavares, España es la maldiceida por el mundo. Una vez más se levantan mil voces sobre la herética y nobilísima nación para lanzar una maldición a España. Unidos a ella por mil lazos de sangre y de historia, de sentimientos y de sufrimientos por la manera de vivir y pensar, unidos con ella en la misión única de continuar una labor católica en el panorama demente de la política internacional, nosotros no podemos dejar de levantar nuestro grito de protesta por la injusticia y la mentira de que se reviste el ataque de que España es víctima.

Agrega que jamás se han llevado en el mundo tan lejos los derechos de la fuerza vencedora y de la intransigencia mental en nombre de una libertad que aceptamos y que también reivindicamos. Se pretende im-

poner al mundo una forma única de pensar y de regir sus destinos. Modesta, pero firmemente, pretendemos, de acuerdo con la inminente dignidad de hombres libres que somos y queremos continuar siendo, que nos expliquen qué razones existen para erigir como dogma de valor absoluto el ideal democrático y cuál es el real contenido filosófico, político, social y humano, que se condensa en esa palabra, a la que se da un extraño carácter de mística.

Después de enumerar algunas de las acusaciones que se lanzan contra España, dice: Con arreglo a la ley, a los principios, a los hechos y al propio testimonio repetido e insospechoso del Vaticano, España es una nación donde existe plena libertad religiosa, en donde la actividad del Estado encuentra principios morales y en donde, por el fuero de los ciudadanos, superior en valor jurídico a la propia Constitución, se reconoce el valor, los derechos y la dignidad de cada hombre frente al Estado. Que alguien nos diga, si tiene la desvergüenza o el triste valor de decirnoslo, que la persona humana es menos respetada en España que en Rusia... Tal vez los muertos de Katyn, tal vez los deportados de la Siberia, los polacos, los filandeses, los estonianos, los letones y los lituanos pudieran responder si pudieran hablar.

El artículo, después de referirse a la intervención de las izquierdas francesas que envió a Pierre Cot y a la actuación de las brigadas internacionales y a las razones que justificaron la decisión inglesa de considerar al Gobierno de Burgos como bilingüe, dice que la voz rabiosa de Rusia se alza ahora contra la nación católica. En el ataque a España se renueva el odio tradicional de la enciclopedia. Pero España permanece integrada a pesar de los desvaríos del mundo. Tengamos, añade, el orgullo supremo de tener razón contra la anarquía mental del mundo entero.

¿Será más grato para nuestra condición de hombres libres ver sustituida a España por Polonia en el orden de las preocu-

paciones internacionales? Nos gustaría ver que la radio y la prensa americana o el profesor Harold Laski (el nuevo mentor del pensamiento europeo) y el comunicado de una nueva reunión de Potsdam, que se volviera a reunir, explicasen al mundo el extraño caso de millares y millares de polacos que no quieren volver a su patria, porque aquí no les ofrece libertad.

A España, sigue diciendo, pueden ir todos los españoles menos aquellos cuyos manos se mancharon con crímenes infames. España es una nación que no precisa ser liberada. Libertad a sí misma. Y eso es lo que jamás podrán perdonar aquellos que por obra de la guerra y con el consentimiento de los pueblos están haciendo de Europa un campo de experiencias y la base de una nueva expansión imperialista. Una vez más la causa de España es la causa del cristianismo y de los supremos intereses de la civilización occidental. (Efe.)

Gratitud a tres generales



Los generales Asensio, García Valiño y Gómez Ulla, durante el acto en el que se les rindió un homenaje por la creación del Cuerpo de Practicantes Militares

LA FUERZA DE LA VERDAD

por Javier MARTI

Los días se deslizan con inquietudes por el mundo, y poco a poco se va registrando un hecho simple y sencillo: Las verdades, a pesar de los obstáculos, van saliendo a la luz.

Desde luego, esta era de dificultades para hacer comprender la verdad parece que corresponde a una circunstancia inevitable de nuestro tiempo. Vivimos, sin quererlo, en una época en que se tiran y se crean grandiosidades inconsistentes, ídolos y figuras, y la consecuencia de todo ello, cuando no existen los cimientos de lo que cristalizó a través de los siglos, casi siempre suele ser la caída estrepitosa, e inevitable que arrastra en su torbellino, las más de las veces, a seres inocentes que se cegaron por los reflejos de lo que en el fondo no era nada.

No hay duda que es probable que por esta circunstancia haya en la verdad de España mucha más fuerza de lo que allende nuestras fronteras se crea, sobre todo si uno medita tan solo por un instante que los cimientos de nuestro vivir de cara a la realidad de ahora no es obra de la circunstancia del presente, sino que se basa en un salto atrás, en varios siglos, en todo aquello que fué fundamento de nuestra grandeza, y que hoy subsiste y perdura, sino como cosas españolas, por lo menos con nombres de España, nuestra habla castellana y hasta nuestros nombres, nuestras costumbres, nuestra vida y nuestro modo de ser.

En el fondo de todas esas cosas no puede dejar de verse la verdad de nuestra vida, que no se fundamenta en lo improvisado, ni pretende tomar reflejos más allá de nuestras fronteras. Nosotros hemos llegado a un momento de la historia en que no reivindicamos los frutos de lo nuestro, pues nos sentimos satisfechos en nuestro orgullo al ver que los pueblos que son hijos han llegado en su vida a la cima que para nosotros deseáramos.

Bruselas.—Ha llegado a Bruselas, en tren, esta mañana, el general De Gaulle, donde fué recibido por el regente, príncipe Carlos.

VISITA A LA REINA MADRE

Bruselas.—El general De Gaulle, acompañado del ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, visitó esta mañana, la tumba del Soldado Desconocido, trasladándose después al Palacio, donde fué recibido por la reina madre Isabel.

Esta noche asistirá a un banquete de gala en el Palacio Real de Bruselas, entrevistándose seguidamente con los miembros del Gobierno y altos jefes militares belgas. (Efe.)

Cuatro becas «Alberto Ortega» y cuatro medias becas para estudiantes de Enseñanza Media y de la Escuela Industrial de Béjar, se te ofrecen por medio del S. E. U.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Inauguración del Curso Académico



A las once y cuarto de la mañana, tendrá lugar la solemne inauguración del Curso académico 1945-1946, con la celebración de los actos siguientes:

Hoy, jueves, 11 de los corrientes, en la Capilla de la Universidad, se celebrará una misa del Espíritu Santo, oficiada por el capellán de la misa, don Fabián Dorado. A continuación se rezará un responso por el eterno descanso del alma de profesores y estudiantes fallecidos.

A las doce, en el Paraninfo, acto académico presidido por las autoridades y con asistencia del Claustro universitario y representantes de los organismos oficiales, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Discurso del jefe del Sindicato Español Universitario en este Distrito, don Samuel M. Retortillo.
- 2.º Oración inaugural por el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, doctor don Angel de Apráiz y Buesa, quien tratará del tema «Salamanca, camino de Oriente».
- 3.º Distribución de diplomas a los alumnos que obtuvieron premios extraordinarios en el curso anterior, quienes los recibirán, a medida que vayan siendo llamados, de manos del Rector Magnífico.

Acto seguido éste declarará inaugurado el nuevo Curso académico.

La Ciudad

En tal día como hoy...

Al teatro por cuarenta céntimos

11 DE OCTUBRE 1895

Hubo larga y laboriosa sesión municipal en este día. Como es que entonces todo se reduca a algunas obrillas de rucos de fachadas, y a problemas terribles sobre la "captación" de tales y cuales artículos en las puertas de la ciudad. Venían muchos conjeturas de comidados y esto dió mucho que hacer a los señores concejales en esta sesión. Salieron a reducir tarifas de los vinos, artículos del reglamento municipal y hasta encomendadas discusiones sobre la materia.

Así como redujo también en nuestra ciudad—discusiones simplemente—la repercusión de los sucesos escolares de Barcelona, para cuya ciudad, ante la gravedad adquirida por los incidentes estudiantiles de carácter local, que otros concejales aprovechaban para sembrar discordias, había salido en misión especial el señor Weiler, coincidiendo su llegada a la ciudad con la de la comisión de los sucesos y el establecimiento de la calma. A ello contribuyeron también las manifestaciones del señor Sagasta, que aclaró algunos equívocos en los que se hallaban los insurrectos estudiantiles.

Por acá dejaron también sus discusiones a un lado y se congregaron en la sala de sesiones, en que la empresa, a obscurio al elemento estudiantil, robó las localidades para la representación de la compañía de la exigua cantidad de cuarenta céntimos. Y por esa cantidad se sirvió al público en la comedia "Chifladura" y los señores "El agua del San Prudencio" y "La Redonda", por la compañía del señor Colera, que paró día a día definitivamente en Salamanca.

La actividad estudiantil de esta fecha fué la sesión ordinaria de la Academia de San Toñe de Aquino—tiempos ha desaparecida—en la que dirigió la palabra a los socios el vicepresidente señor Infante, continuando así este centro cultural, su loabilísima labor.

La última actividad reseñable no fué estudiantil ni mucho menos sino de marcos largos. Un hacero del marques de la Chanja, fué a la farmacia de Finto a buscar una medicina y mientras le era servida, mojó mano en el cajón del dinero y se guardó diecinueve pesetas. El dependiente vió inmediatamente la maniobra y tardó en preparar la medicina el tiempo justo para que llegaran los señores y la receta para el sujeto, fué el calabozo de la comarista.

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

SECRETARIA GENERAL

El excelentísimo señor ministro de Educación Nacional comunica telegráficamente a este Gobierno civil, que ha sido aprobado el expediente de obras de reconstrucción y ampliación del Colegio de Trilingüe, para instalar los Institutos de Enseñanza Media masculino y femenino, importantes 667.882,50 pesetas.

CONTABILIDAD Y CULTURA

Adaptada para oficinas, Comercio y Banca. Preparación por TITULAR MERCANTIL. Plaza Liceo, 58-2.º (entada por Publicidad AVIL), de once a una y de seis a ocho (2)

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DE INTERES PARA LAS DELEGACIONES LOCALES

Como ampliación a la nota publicada por esta Delegación con fecha 3 del actual, en la cual se ordena la entrega del material recuperable de colecciones de cupones del semestre pasado, se advierte a todas las Delegaciones locales, que dicha entrega pueden hacerla dentro del plazo fijado, en las cabeceras de partido respectivas, quienes darán entrada de cuanto material reciban en el parte "Movimiento de almacén" que próximamente remitan a esta Provincial, a fin de gestionar rápidamente el envío a la fábrica encargada de su transformación.

Salamanca, 10 de octubre de 1945.—El Gobernador civil jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, P. D.: el secretario provincial.

AVISO

Se recuerda nuevamente a los familiares de las personas fallecidas, la obligación que tienen de presentar, en esta Delegación provincial, la Tarjeta de Abastecimiento y colección de cupones de los mismos, para evitar el ser sancionados.

Salamanca 1 de octubre de 1945.—El gobernador civil.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Rosario Arregui Mateos, de la Calle Pérez, María del Carmen Álvarez Santiago, José Carlos Pinero de Dios, Margarita Francisco González, Feliciano Gorjón Rueda.

Defunciones

Angeles Pando Ballesteros, de veintisiete años; Carmen Sierra Ramos, de setenta y ocho; Reyes Martín Sánchez, de veintitrés.

Matrimonios

Santiago Martín Sánchez, de cuarenta y cinco años, con Teresa Aguado González, de treinta y cuatro.

Comemore la Fiesta de la Raza con

Anís LA MONTAÑESA

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4 Teléfono 1171
C. S. n.º 32 (1)

JULIAN MENDOZ

PIEL - SIFILIS
Avenida de Mirat, número 51
C. S. n.º 57 (3)

Doctor Peláez

Profesor de la Facultad de Medicina Interna
Ronda de Laboradores, número 6
Consulta, de 11 a 2 en SANATORIO DOCTOR DIEZ
C. S. n.º (2)

Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES

Vigilia del Pilar

Hoy, jueves, 11, a las once de la noche, y en la capilla del Seminario Mayor, se celebrará la tradicional Vigilia en honor de la Santísima Virgen del Pilar. A ella deberán asistir todos los jóvenes y aspirantes mayores con la máxima puntualidad.

Esperamos tu asistencia, joven de Acción Católica. No cierres tus oídos a la llamada de la Virgen del Pilar.

Reemplazo de 1928.—Joaquín García Frade.

Reemplazo de 1931.—Nicolás Biez Hernández y Antonio García González.

Reemplazo de 1932.—Santiago Rodríguez Iglesias, Francisco Martín Vicente y Vicente González Huarte.

Reemplazo de 1933.—Simón Prieto Conde y Agustín Hernández Manzano.

Reemplazo de 1934.—Teodoro García Sánchez, Hermenegildo León Borrogo, Casimiro Martín Rodríguez, Domingo Martín Barrios y Jesús Frías Díez.

Reemplazo de 1935.—Zacaría Sánchez Sánchez y Julián Rodríguez Fernández.

Reemplazo de 1936.—Benigno Delgado Garrote, Martín González González y Angel Soria Gómez.

Ayuntamiento de Salamanca

NEGOCIADO DE REEM. PLAZOS

Los individuos que a continuación se expresan, se presentarán en el Negociado de Reemplazos, en día laborable y horas de oficina, para recoger la Cartilla militar, ya que se desconoce el domicilio de los mismos:

Reemplazo de 1928.—Joaquín García Frade.

Reemplazo de 1931.—Nicolás Biez Hernández y Antonio García González.

Reemplazo de 1932.—Santiago Rodríguez Iglesias, Francisco Martín Vicente y Vicente González Huarte.

Reemplazo de 1933.—Simón Prieto Conde y Agustín Hernández Manzano.

Reemplazo de 1934.—Teodoro García Sánchez, Hermenegildo León Borrogo, Casimiro Martín Rodríguez, Domingo Martín Barrios y Jesús Frías Díez.

Reemplazo de 1935.—Zacaría Sánchez Sánchez y Julián Rodríguez Fernández.

Reemplazo de 1936.—Benigno Delgado Garrote, Martín González González y Angel Soria Gómez.

La salud y el apetito sólo se restablecen con el FAMOSO VINO MILAGROSO LEON XIII

¡Dios en la Audiencia!

DELITO DE ESTAFA

Dio origen a la causa que se instruyó en el Juzgado de Penaranda, que ayer se vió en juicio oral, e hecho de que el procesado en la misma, Antonio Juan Ferrer Silvestre, conocido por Antonio Clara Torre, en diversas fechas, no precisadas, de enero de 1942 a enero de 1944, en que estuvo desempeñando el cargo de contable del industrial de aquella ciudad Leandro Briz Palacios, se apoderó, en forma ininterrumpida y de improbita, de varias sumas, que unas veces cobraba en nombre del dueño y otras contabilizaba, realizando maniobras para ocultarlo en los libros y partidas respectivas, que llegaron a ascender a 9.252 pesetas, sin que hasta la fecha haya reintegrado nada al señor Briz, que resultó defraudado en citada suma por los manejos y engaños del procesado.

El teniente fiscal, señor Del Campo, acusó al citado Claramonte como autor de un delito de estafa continuada y solicitó se le condenase a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio menor, accesorias y costas, y que abone al señor Briz, en concepto de indemnización, la suma de 9.252 pesetas.

Según el letrado señor Cabezas, encargado de la defensa del procesado, éste confesó ser autor del hecho que se le imputaba, por impulsos de arre y arrepentimiento espontáneo, es decir, de manera voluntaria y por tanto concurria, y debía ser apreciada en su favor la circunstancia atenuante para tales casos catalogada en el Código Penal, procediendo, en consecuencia, condenarle a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Las partes razonaron sus pretensiones en los informes y el juicio quedó terminado para sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

José Angel SERVIA
PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la infancia

RAYOS X
Consulta a la una-Prado, 4, tel. 1435
C. S. n.º 64 (2)

DOCTOR POBLACION

Partos y enfermedades de la mujer. Radium y RAYOS X.—Consultas, de once a una, en el SANATORIO POBLACION Eras, 10. Tel. particular 1146
C. S. n.º (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA

Se pone en conocimiento de todos los industriales de los grupos hospedajes, restaurantes y cafetería, que a partir de hoy, jueves, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato a recoger el cupo correspondiente al presente mes.

Al mismo tiempo se comunica a aquellos industriales que no hayan recogido el vale de patatas del mes de septiembre, que, caso de no hacerlo en breve serán retirados éstos del almacén.

GREMIO DE CAFES, BARES Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de nuestros agrimiados, que con fecha 8 de los corrientes, han pasado al agente ejecutivo los recibos pendientes de pago de los meses agosto y septiembre, pudiendo recoger hasta el día 17 con el 10 por 100 de recargo; pasada esta fecha, aumentará en todos hasta el 20 por 100.

COLECTA A FAVOR DE LA VIUDA E HIJOS DEL CONDUCTOR MECANICO AMABLE MARCOS SIERRA. VICTIMA DE LA EXPLOSION OCASIONADA EL DIA 6 DEL PASADQ MES

Suma anterior, 4.604 pesetas. Francisco Cifuentes, 10 pesetas; Remigio Lorenzo, 15; Delrín Pablo García, 10; Transportes Excelsior, 50; Manuel Rosell Cerra, 15; Manuel Escribano, 100; Juan Araujo Duarte, 10; Diosdad de la Nogal Vázquez, 15; Enrique Blázquez, 10; Martín Hernández, 10; Moneo Hijo S. A., 50; Serafin Valiente Marcos, 25.

Suma y sigue, 4.924 pesetas. Los donativos se reciben en el Sindicato de Transportes y Comunicaciones, Avenida de Mirat, número 6, segundo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 10 de octubre de 1945.—El jefe del Sindicato.

Después de las comidas

Anís LA MONTAÑESA

La bebida preferida (4)

CATEDRATICO DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA

Profesor PUGA

Sanatorio María Teresa del Dr. Díez
C. S. n.º 56 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Dr. Cuervo

Consulta, todos los días, a las doce
Medicina interna.—Rayos X
Gabriel y Galán, 2
C. S. n.º 61 (3)

Universidad de Salamanca

PATRONATO NACIONAL DE PROTECCION ESCOLAR

Sección Delegada del Distrito Universitario de Salamanca Comisión Ejecutiva

En cumplimiento de las ordenes de la Subsecretaría de Educación Nacional de 25 y 28 de septiembre último, esta Comisión, en Junta del día 8 del corriente, ha acordado anunciar para su provisión once becas de estudios, de 200 pesetas mensuales, durante los nueve meses del curso, a favor de alumnos de las diferentes Facultades de esta Universidad, distribuidas en la siguiente forma: Tres, para Ciencias; tres, para Derecho; tres, para Medicina y dos para Letras.

Los aspirantes habrán de reunir las siguientes condiciones: a) haber aprobado el Examen de Estado o el ingreso en la Universidad o Facultad universitaria; b) seguir sus estudios por enseñanza oficial; c) tener relevantes aptitudes para el estudio; y d) insuficiencia de medios económicos para seguir los estudios.

Las instancias solicitando tomar parte en el concurso, se dirigirán al Magnífico y excelentísimo señor Rector de esta Universidad, presidente de la Comisión, y se presentarán en el Rectorado hasta el día 15 del actual, acompañados de los documentos siguientes: 1.º, Hoja de estudios; 2.º, declaración jurada del padre o tutor o del interesado, si es mayor de edad, o emancipado de no tener medios económicos suficientes para seguir sus estudios; 3.º, informe del S. E. U.

Las Juntas de Profesores de las Facultades, dentro del plazo de ocho días, después de terminado el de presentación de instancias, estudiarán los expedientes presentados, y a su vista decidirán si pueden resolver el concurso con los elementos documentales aportados o si han de someter a los aspirantes a las pruebas que puedan estar al alcance de los alumnos de los distintos cursos y planes. Las becas que por falta de condiciones o aptitud no puedan proveerse en alumnos de una Facultad, podrán ser provistas con aspirantes de otra.

Las Juntas de profesores de las diferentes Facultades designarán, en caso necesario, el Tribunal que ha de juzgar las pruebas y elevarán a este Rectorado, juntamente con toda la documentación de los aspirantes, la propuesta razonada de provisión.

Las becas durarán toda la carrera del alumno y podrán perderse por falta de conducta o disciplina o bien de aplicación, a propuesta de las Juntas de Facultad y por decisión de esta Comisión.

El disfrute de estas becas es incompatible con el de cualquier otra y los interesados declararán por escrito, en el acto de la toma de posesión, no percibir beca de provisión.

Salamanca, 8 de octubre de 1945.—El Rector Presidente.

Anís LA MONTAÑESA

Todo buen paladar saborea

Anís LA MONTAÑESA

(4)

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

Anís LA MONTAÑESA

(4)

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

Anís LA MONTAÑESA

(4)

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

Anís LA MONTAÑESA

(4)

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

Anís LA MONTAÑESA

(4)

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

Anís LA MONTAÑESA

(4)

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

Anís LA MONTAÑESA

(4)

Delegación de Trabajo

LA FESTIVIDAD DEL DIA 12

De conformidad con el Calendario Laboral de Fiestas para el corriente año, se recuerda a todas las Empresas que el 12 del actual, Día de la Hispanidad, es festivo sin recuperación.

Se autoriza la apertura de los establecimientos de fruterías verdulerías y carnicerías durante cuatro horas en la mañana, cerrando en compensación la tarde del martes 16 de los corrientes.

Salamanca, 10 de octubre de 1945.—El delegado de Trabajo, P. D., M. de Lis.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo 22. - Teléf. 1303
C. S. n.º 26

Tribunal del concurso

oposición a la plaza de director de la Escuela Graduada de Niños aneja a la Escuela del Magisterio de Salamanca

Se cita a los opositores a la mencionada plaza para el próximo día 15 del actual, a las cuatro y media de la tarde, en el edificio de la Escuela del Magisterio, con objeto de dar comienzo a los ejercicios de acuerdo con el apartado segundo de la Orden circular de la Dirección General de enseñanza primaria fecha 3 del actual «B. O.» del 8.

Salamanca, 10 de octubre de 1945.—V. B.: El presidente, Juan Francisco Rodríguez; la secretaria, Natividad Calvo Montealegre.

HIJAS DE MARIA

IGLESIA DE LA COMPANIA DE JESUS

El día 12, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, a las nueve de la mañana, misa de comunión general de todas las congregaciones establecidas en esta iglesia. En ella se hará la solemne proclamación de nuestra Junta directiva, a la cual, en unión de las juntas directivas de las demás congregaciones, hará, solemnemente, el acto de consagración a la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete y media, función solemne, con procesión por la Iglesia, para pedir a Dios por los destinos de España y nos dé la lluvia tan necesaria.

El día 14, segundo domingo de mes, función mensual obligatoria de la congregación. A las ocho y media, misa de comunión, celebrándose el acto de la tarde a las siete y media.

Por ser Santa Teresa de Jesús la segunda Patrona de las Hijas de María, el día 15 se celebrará la santa misa en el altar de la congregación, a las ocho y media.

El próximo domingo, día 14, empezarán nuevamente las catequesis de Pizarrales y Menedad. Se ruega a todas las que quieran asistir, como también de enfermeras a Pizarrales, den su nombre a las delegadas de estas secciones, realizando así una labor de gran apostolado.

Doña Felicidad Luengo Chillon, doña María Piedad Luengo García, doña María Cristina Manso Portero, doña Angeles Manuel Rubio, doña Zola Marcial Cuadrado, doña María Felicidad Martín Díez, doña

Anís LA MONTAÑESA

(4)

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

Anís LA MONTAÑESA

(4)

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95 (5)

Anís LA MONTAÑESA

(4)

atalaya

JAVIER DE MONTILLANA

TIENE MERITOS

Recibimos la siguiente carta:
«Para «Javier de Montillana» en «Atalaya».
Querido Montillana: En contra de mi modo de pensar, ya que odio el continuo cambio de nombre de las calles, como me molesta ver en ellos nombres cuyos méritos son muy relativos, echo de menos alguno de ilustres salmantinos, entre ellos el de don Cristóbal Pérez de Herrera. ¿Que quién fué este señor? Allí van algunos datos sacados de un trabajo de don Eduardo García del Real (de la Real Academia de Medicina).

«Cristóbal Pérez de Herrera es, indiscutiblemente, una de las más ilustres representaciones de la Medicina de nuestra Patria. Logró justa y merecida inmortalidad como héroe, respeto consideración de todos por su fama como médico, renombre universal como político y su admirable capacidad organizadora. Nació en Salamanca en 1558. Estudió en la Universidad de Alcalá de Henares. Pasó a doctorarse a la escuela salmantina y poco después hizo unas oposiciones a cátedras, tan brillantes, que, impresionado por sus ejercicios, el doctor Olivares, protomédico del Rey, solicitó permiso para llevarlo a la Real Cámara. Ejerció, antes de pasar, en 1584, a ser médico de Cámara, como médico de la Armada. Entre otros muchos hechos, ganó por su propia mano siete banderas: dos a los turcos; dos cogidas en los navios holandeses; dos a los ingleses y una en la Rochela.

Pérez de Herrera debe ser considerado como el fundador de la Beneficencia y de la Asistencia Pública de España. Creó en Madrid el Albergue Real, como resultado de su obra, que tituló «Amparo de los legítimos pobres y reducción de vagabundos», y para ello reunió 53.000 ducados de su peculio, más lo que obtuvo de limosnas pedidas personalmente. Su labor como escritor, es imponente, además de las obras médicas, figuran algunas poéticas muy estimables. (No te doy relación de las obras por ser muy extensa.) Murió pobre.

¿Tiene o no méritos para que se hubieran acordado de él sus paisanos?»

El comunicado que dejamos transcrito es de un querido amigo. La letra nos es tan familiar, que la hemos identificado en seguida. Pero como él no la firma, respetamos el anonimato. Por otra parte, no hace falta.

La ilustre personalidad biografiada nos releva de todo comentario. Un poco largo cae el recuerdo de don Cristóbal Pérez de Herrera. Pero en esta Salamanca, con nombres de calles bien absurdas, es indudable que pudiera haber de este salmantino, hombre de ciencia, militar glorioso, de los más elevados sentimientos humanitarios.

Aquí queda la sugerencia, querido amigo. Nuestro Ayuntamiento tiene la palabra.

Stalin, de vacaciones

Nueva York.—El presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de la URSS, Stalin, ha salido de vacaciones para descansar, ha informado la agencia soviética Tass, desde Moscú. Se tiene entendido que esta es la primera vez que José Stalin anuncia oficialmente sus vacaciones. (Efe.)

La esposa de Kramer declara en el proceso de Belsen

TRATO DE JUSTIFICAR LA ACTUACION DEL PROCESADO

Lunenburg.—La esposa de José Kramer, el principal acusado por las atrocidades de los campos de concentración de Auschwitz y Belsen, ha declarado a favor de su marido en la 21 sesión de la vista de la causa ante el Tribunal militar británico.

Frau Kramer trató de justificar la actuación del procesado y afirmó que siempre hizo todo lo posible por mejorar la suerte de los prisioneros. También dijo que la situación de éstos era una constante preocupación para Kramer, e incluso le quitaba el sueño.

Antes de comparecer su esposa, Kramer contestó a diversas preguntas de su defensor, comandante Winwood, y le expresó su agradecimiento por lo que ha hecho en su favor. Asimismo, se mostró reconocido al Tribunal por las garantías de que ha rodeado el proceso, con el fin de que el fallo que pronuncie en su día sea justo. (Efe.)

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido:
Para Valladolid, don Julio López Casaus.

NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de don Antonio Torres Carrasco, abogado de esta plaza, de soltera María Rosa Rodríguez. Nuestra enhorabuena.

DE DIAS
Mañana, Nuestra Señora del Pilar, es el santo de la marquesa viuda de Lién y de las señoras de Prada viuda de Sánchez Tabernero, Orús de Sánchez Ferrero, Lorente viuda de Cuadrado, Blanco de García Tejado, Sánchez Tabernero de Charro, Conde de la Noga, Rodríguez Muñiz de Pascual Esperabé de Coca, Trilla de Cuevas, Díez de Cabezas, Martín del Yerro de Moreno López, León Urech de Arredondo, Martín de Correda, Nodal viuda de Correda Sánchez de Sánchez y Aguirre de Prieto Alonso.

—De las señoritas de Garrido González, Muñoz, Díez Blanco, García Coca, Cimas Buxaderas, Vicente del Valle, Sánchez Coquilla, Sánchez Cobaleda, Goenaga, Ramón y Laca, G. Bernal Angoso, Marzal Ballesteros, Lorente Mesonero, García Blanco, Cortés, Coca Esperabé, Tavera, Tomás Val, Guisado Hernández, Sánchez García, Sánchez, Sánchez Ortiz de Urbina, Población del Castillo, Cuervo Partearroyo, Estella Escudero, Sánchez Bordona, Quintana y Alcántara.

—También es el santo de don Serafín Gazol y de don Serafín Valente y de su hijo.

ANIVERSARIO
Mañana hace ocho años que murió en el frente de batalla el inolvidable Luis Martín Blanco, abogado y capitán de Complemento de Infantería. Al evocar en la triste fecha aquel día aciago en que la muerte nos privó para siempre de la vista del ser querido, se agiganta en nuestra mente la figura del héroe y se concentra en nuestro espíritu el recuerdo de los méritos y virtudes que aterroraba, así en el orden universitario como en el militar. Estudiante ejemplar, fué el alumno predilecto de sus profesores, que le recordaban con veneración, y el compañero digno y cariñoso de sus condiscípulos, que tenían en él el mentor y el amigo entrañable dispuesto siempre a colaborar con todos en las tareas escolares. Y como militar, la brillante hoja de servicios y las medallas militares individual y colectiva son la ejecutoria de su actuación. Distinguido y admirado por sus jefes y compañeros, y respetado y querido por sus subordinados, que no veían en él sino al hermano, al compañero de penalidades, su muerte dejó tras de sí una estela gloriosa de imperecedero recuerdo.

Dirigimos una plegaria al Altísimo implorando para su alma la bienaventuranza eterna.

NOTAS FINANCIERAS

SERVICIO DE BOLSA
Cotizaciones de los Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona correspondientes al día de ayer, 10 de octubre de 1945. (Información facilitada por el Servicio de Bolsa del Banco de Bilbao, Sucursal de Salamanca):

Fondos públicos
Interior 4 por 100, 92,70; Exterior 4 por 100, 104,25; Amortizable 4 por 100, 103,50; ídem 4 por 100 15-5-42, 103,50; ídem 4 por 100 1-10-42, 105,40; ídem 3 1/2 por 100 1942, 95.

Obligaciones
Villa Madrid, 5 1/2 por 100 1931, 105; ídem ídem, serie A, 32; ídem ídem, serie B, 440; Madrid de Tráfico, 109,50; Metro de Madrid, 273; Telefónica Nacional preferentes, 130,50; Ibérica Duero, ordinarias, 238; Hidroeléctrica Española, 224; Unión Eléctrica Madrileña, 5 por 100, 101,50; Cédulas Hipotecarias, 4 1/2 por 100, serie A, 105,50; Cédulas Crédito Local, 4 por 100 lotes, 102,70.

Acciones
Banco de Bilbao, 415; Banco Central, 211; Banco Español de Crédito, 366; Banco Hipotecario de España 336; Banco Hispano Americano, 352; Banco de Vizcaya, serie A, 32; ídem ídem, serie B, 440; Madrid de Tráfico, 109,50; Metro de Madrid, 273; Telefónica Nacional preferentes, 130,50; Ibérica Duero, ordinarias, 238; Hidroeléctrica Española, 224; Unión Eléctrica Madrileña, 5 por 100, 101,50; Cédulas Hipotecarias, 4 1/2 por 100, serie A, 105,50; Cédulas Crédito Local, 4 por 100 lotes, 102,70.

La Provincia y la Región

De Pitiegua

Petición de mano
Por Faustino Herrero y Jesús Marcos y esposa, y para su hijo y sobrino, respectivamente, Juvenio Herrera, ha sido pedida al tratante don Antonio Marcos y esposa, el pasado día 7, la mano de su simpática hija Julita.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda será en breve.

De Navas de Quejigal

El próximo día 14 de los corrientes, celebra este pequeño pueblo su tradicional fiesta a la Virgen del Rosario, para la cual sus numerosos mayordomos, algunos perpetuos, no han de regatear sacrificios en la organización de los actos religiosos que contribuyan a darle un mayor esplendor que en años anteriores.

Dado el buen tiempo, es de esperar una gran concurrencia, para quien la Virgen no dudará en derramar abundantes gracias.

Por la tarde y en el frontón neutral de Quijigal, los "rivales" equipos de "Las pavas" y El Tejado, disputarán un interesante y reñidísimo encuentro de pelota, que es de esperar se vea también concurridísimo, dada la fama y popularidad de los que los integran.

De Plasencia

Rogativa a la Virgen del Puerto
Para impetrar el beneficio de la lluvia, por mediación de nuestra Patrona la Virgen del Puerto, el excelentísimo Ayuntamiento y el ilustrísimo Cabildo, han dispuesto el traslado de la imagen de la Patrona de Plasencia, desde el Santuario a la Catedral, en cuyo recinto se sucederán varios días de cultos diferentes, al final de los cuales volverá la Patrona a su Santuario.

La bajada ha constituido una manifestación en que se ha puesto de relieve la fe de todo el pueblo, que ha acudido en masa a dicho acto. Durante el trayecto han sido portadores de las andas, sucesivamente, los gremios de labradores, hortelanos y ganaderos, Organizaciones Juveniles del

Movimiento y organizaciones de hombres del mismo, militares y Ayuntamiento.

En la puerta de la Catedral se hizo cargo de la imagen el ilustrísimo Cabildo y Clero. Después de unas elocuentes palabras de salutación, pronunciadas por el señor Magistral, fué cantada una fervorosa Salve, finalizándose los actos con el "himno de la Patrona".

EL CORRESPONSAL DE CAÑIZAL

Sedientos de agua estos campos zamoranos, es la preocupación constante del labrador la contingencia de la lluvia. Mala cosecha la del cereal, y también nada buena la uva, hace temer un mal invierno para esta gente trabajadora. Sin embargo, el Ayuntamiento de la villa, en breve comenzará unas obras de reparación en las calles, proporcionando de este modo largo trabajo a los jornaleros.

Se ha inaugurado el curso para las jóvenes de Acción Católica, estando encuadradas en esta organización unas treinta jóvenes, que al mismo tiempo que se forman para el Apostolado, atienden al ornato de la iglesia, esplendor del curso e instrucción de los niños en la catequesis parroquial.

La máquina de proyecciones del Secretariado Catequístico Diocesano, ha producido entre los peques un gran entusiasmo. Nunca ellos sañaron con tener cine a tan bajos precios y han aplaudido con calor a Blancanieves, la Cenicienta y Santa Teresa de Jesús.

LA ACTUACION DE ESPAÑA EN TANGER

Tánger.—El actual arquitecto de los servicios municipales, el español señor Villagel, ha sido nombrado jefe de las obras municipales de la nueva administración. España entrega a la administración internacional abastecimientos de la zona para dos meses y tratará de seguir abasteciéndola mientras las circunstancias no lo impidan.

Se suprime la ley marcial en Rusia

Londres.—La emisora rusa ha dado la noticia de haber levantado en toda la URSS la vigencia de la ley marcial, que estaba en vigor desde la iniciación de la guerra. De esta medida quedan excluidos los territorios de Lituania, Letonia y Estonia y los distritos occidentales de Ucrania y la Rusia blanca. (Efe.)

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY
LICEO.—A las 4, especial de cine, «LA LLAMA DE NUEVA ORLEANS». A las 7,45 y a las 10,15, «GRAN MUNDO» (estreno), por la compañía Marti-Pierrá.

COLISEUM—Única sesión, a las 7,45, «SIGUIENDO MI CAMINO» (estreno), por Bing Crosby.

CINEMA SALAMANCA—A las 7,30 y a las 10,30, «EUGENIA DE MONTIJO», por Amparito Rivelles y Mariano Asquerino.

MODERNO—Única sesión, a las 7,45, «LA LLAMA DE NUEVA ORLEANS», por Marlene Dietrich.

TARAMONA—A las 7,30 y a las 10,30, «AL MARGEN DE LA VIDA», por Charles Boyer y Bárbara Stanwyck.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO—A las 7,45 y a las 10,30, «UNA CHICA SE DIVIERTIÓ», por Jean Arthur y John Wayne.

VICENTE LOPEZ JIMENEZ
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco Plaza del Corrallo, 18. Teléf. 2016 C. S. n.º 24 (1)

El Adelantó

Fundado en 1883 | Jueves 11 de octubre de 1945 | Suscripción: 15 ptas. trimestre

El próximo concierto de Germaine Astere, Josefina Salvador y Amparo Garrigues



GERMAINE ASTERE | JOSEFINA SALVADOR

El próximo día 18, en el teatro Coliseum, y a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el anunciado concierto, que, patrocinado por la Asociación de la Prensa Salmantina, está a cargo de Germaine Astere (soprano), Josefina Salvador (violín) y Amparo Garrigues (pianista).

Por la propaganda ya efectuada, conocen nuestros lectores la valía de las tres artistas, cuya biografía habla claramente de sus méritos. De Germaine Astere, cuyos conciertos en París y otras capitales europeas y en nuestra Patria, en Madrid, y últimamente en Bilbao, la crítica es unánimemente elogiosa. Se dice de ella, que su instinto de lo dramático, junto a la calidad y amplitud de su timbre, la hacen inimitable en la interpretación de páginas sublimes que no suelen frecuentar los programas, precisamente por su dificultad, junto a su belleza; se la califica de ser intérprete ideal de los "lieder" de Schumann y Schubert, y se ensalza su genialidad al reseñar sus conciertos con obras de Strauss-Haendel, y de bien distintos géneros y escuelas; pues Germaine Astere domina seis idiomas, y por tanto, tiene en su repertorio obras italianas, francesas, alemanas, españolas, inglesas y portuguesas.

En cuanto a Josefina Salvador, la crítica de Valencia, Cartagena, Murcia y la donostiarra, entre otras, la define como una verdadera revelación, con facultades maravillosas, técnica depurada y magnífica interpretación de los clásicos, por la pureza interpretativa, lejos de concesiones poco recomendables ni de falsos personalismos.

La acompañante de ambas, Amparo Garrigues, conocida en París y Lausane, entre otras ciudades extranjeras, ha merecido allá la aprobación unánime como "pianista española de gran talento musical, sonoridad profunda, fraseo inteligente, estilo depuradísimo, grave sin sequedad y libre sin arbitrariedades", como suscribe Arthur Horee, en "Le Menestrel", de París, y en Valencia, de cuya región es nativa, el elogio lo es sin limitaciones.

Así, pues, tenemos ante nosotros tres artistas que han de dejar en nuestro público un recuerdo inolvidable. Porque a los méritos que quedan reseñados, con solo repasar la crítica mencionada, se une el interés de un programa pleno de bellezas y del máximo interés para el exigente y para el profano; pues que en él se unen las más bellas y difíciles obras.

Hélo aquí:

PROGRAMA

- Josefina Salvador, violinista, y Amparo Garrigues, pianista.
- I
- «Sonata de Cámara», Vera-cini.
- Andante.
- Allegro.
- Cantabile espressivo.
- Giga a l'antica.
- «Variaciones sobre un tema de Corilla», Tartini-Kreisler.
- Germane Astere, soprano, y Amparo Garrigues, pianista.
- II
- «Ochietti! Amati, A. Falconieri.
- «Nel cor più non mi sento», D. Pasiello.
- «Romance», C. Debussy.
- «Inmortal primavera», J. Messenet.
- «Desdén», Moreno Gans.
- «Cuclillo», J. Rodrigo.
- «An die musik», F. Schubert.
- «Von Ewiger Liebe», J. Brahms.
- «Zueignung», R. Strauss.

Josefina Salvador, violinista, y Amparo Garrigues, pianista.

III

- «Danza de la vida breve», Falla.
- «Nocturno» en do sostenido menor, Chopin.
- «Scherzo-Tarantelle», Wienlawski.
- «Serenata» (tema de Pergolesi), Strawinsky.
- «Aires bohemios», Sarasate.

Nota importante.—Desde el pasado lunes, pueden recogerse localidades, para este concierto, que patrocina la Asociación de la Prensa, en la administración de EL ADELANTO, calle de la Rúa, número 13, advirtiéndose que es grande el pedido de localidades, por lo que los interesados deben apresurarse a efectuar sus encargos.

Nuevo ministro de la Guerra

Buenos Aires.—El general Eduardo Avalos ha sido nombrado ministro de la Guerra, según se informa oficialmente. (Efe.)

La dimisión del coronel Perón

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Los financieros cerró en señal de protesta por las detenciones, pidiendo al mismo tiempo el regreso a la normalidad. El delegado regional de la Subsecretaría de Trabajo, Antonio Piani, ha dirigido una alocución por radio pidiendo a los obreros y empleados que permanecieran en sus hogares, prometiendo que la Subsecretaría de Trabajo obligaría a los patronos a pagar los jornales y salarios perdidos por el cierre. (Efe.)

Motivos de la dimisión de Perón
Buenos Aires.—El coronel Perón dimidió después de haber recibido—se afirma—un ultimátum del general Avalos, jefe de la guarnición del Campo de Mayo, próximo a la capital, amenazando con la marcha de sus tropas sobre Buenos Aires si Perón no se retiraba.

Circulan rumores de que la partida de Perón es consecuencia de la rivalidad creciente entre él y Avalos, quien se ganó la confianza de los jefes y oficiales influyentes de Campo de Mayo, los cuales, al amenazar Avalos con retirarse del servicio, aprobaron su indicación de que se pidiese a Farrell la eliminación del vicepresidente. Avalos visitó a Farrell para formular el ultimátum y el presidente no quiso dar crédito, ni aun después de confirmárselo los generales Von Der Becker y Masson de que respondiese a los deseos del Ejército de

EL SEÑOR

D. Bernardo Mesonero Vicente

(Industrial)

FALLECIO EN SANTA MARTA DE TORMES, EL DIA 10 DE OCTUBRE DE 1945

a los sesenta y nueve años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus afligidos hijos: Adela, Agueda, Esperanza, Hortensia, Eufemia, José Luis y Rosario; hijos políticos: don José Marcos, Miguel Vicente, Pedro Díaz y Salvador San Agapito; hermanos: Valentina, Eustaquio, Lorenzo (industrial de esta plaza) y Julián (ausente).

Suplican a sus amistades asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, jueves, a las once de la mañana.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Iglesia parroquial: Santa Marta de Tormes.

EL SEÑOR

DON PEDRO SANTAMARIA SANZ

(Inspector municipal veterinario de Guijuelo)

FALLECIO EN MARTINEZ (AVILA) EL DIA 10 DE OCTUBRE DE 1945

a los sesenta y cinco años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Elisa Cordero López; madre, doña María Sanz González; hijo adoptivo, don José Manuel Gutiérrez Cordero, y su esposa doña Concepción Hernández Bernal; hermanos: Solís, María Patrocinio, María Teresa, Aurelio y Ernesto Santamaría Sanz; hermanos políticos: Amparo Bejarano, Miguel González, Dionisio Gómez, Alejandro Mateos, Víctor Jiménez, María Consolación Martín, Valentina y Teresa Cordero; tíos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

El funeral tendrá lugar en la parroquia de Martínez (Ávila), hoy, día 11 de octubre, a las once de la mañana.

La conducción del cadáver, a las seis de la tarde.